

破小案 解小忧 惠民生

——聚焦石家庄市公安局新华分局扎实推进“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动

□ 解伶伶

自“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,石家庄市公安局新华分局全警动员、全力以赴,整体联动、协同作战,向各类违法犯罪发起猛攻,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

以信息化手段为引领,在打击各类违法犯罪上下功夫

新华公安分局依托合成作战中心,全面挖掘案件要素、创新办案模式、强化协作配合,共破获各类案件415起,其中部督案件7起,打掉恶势力犯罪集团7个、恶势力团伙3个、网络组织卖淫嫖娼团伙5个、洗钱团伙2个;抓获各类在逃人员455人;查处新发现吸毒人员46人;打击处理各类违法犯罪嫌疑人1546人。

7月5日晚,接市公安局转公安部下发的线索核查任务后,分局合成作战中心高度重视,安排专人开展分析研判经营工作,初步掌握了嫌疑人的人员情况。因时间紧、且此类违法犯罪属于新型犯罪,合成作战中心连夜组织刑警三中队、五中队及和平西路派出所、北苑派出所等办案单位人员开展培训,讲解犯罪模式和法律适用。7月6日早,各办案单位分别赶到嫌疑人藏匿地点,陆续将9名嫌疑人抓获。合成作战中心人员分组赶到各办案单位全程指导案件办理等工作,确保了案件证据链完整、定性准确。该案

的成功告破有力打击了网络黑灰产,震慑了犯罪,分局因此受到市公安局网安支队的通报表扬。

以矛盾纠纷化解为目标,在狠抓源头治理上下功夫

新华公安分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,依靠和发动群众,紧盯社会民生领域矛盾纠纷,做到“小事不出村,矛盾不上交”,努力把矛盾纠纷化解在基层。

针对涉众型经济案件容易引发矛盾纠纷的问题,新华公安分局主动协调金融、监管、银行等部门,提前介入,把工作重点放在主动防范上,做到预警提示在先。同时,派出所社区民警利用下社区之机,察民情、解民意,主动了解掌握辖区内因漏水、噪声、采光等邻里纠纷引起的各类不稳定因素,邀请老党员、老干部、楼院长等群众信任、有威望的人员参与家庭、邻里矛盾调解。

宁安路派出所组织社区民警在沿街商铺、施工工地等重点场所张贴标语、悬挂横幅,大力宣传社会生活噪声的危害及制造噪声需要负的法律责任,教育噪声制造者自觉遵守社会生活噪声管理规定,争取广大居民对噪声整治工作的理解、支持与配合。同时,加强对沿街商铺、中储市场、沿街饭店、夜市等重点区域每天上午、下午、傍晚、凌晨四个时段的巡查检查,从源头消除噪声污染。该所还与环保、城管、市场监管等职能部门密切联系,组建噪声污染防治小组,对不听劝阻、多次产生噪声的及时进行查处,收到明显治理效果。

处置小组,对不听劝阻、多次产生噪声的及时进行查处,收到明显治理效果。

以反诈宣传预警为依托,在努力降低发案上下功夫

针对群众反映强烈的电诈违法犯罪,新华公安分局在加大打击力度的同时,强化防范预警为先,进一步压实部门主体责任,积极构建“全民反诈、全社会反诈”的工作格局。自5月份以来,分局共破获电诈案件30余起,抓获电诈嫌疑人60余人,避免群众经济损失10余万元,及时止付冻结涉案资金90余万元。

7月4日,刑警六中队接刘某报案称:其接到一个自称蚂蚁金融客服人员打来的电话,对方以帮助其注销借款平台账户为由,让刘某将存款转到对方提供的安全账户。刘某信以为真,先后转账79万余元后发现被骗并报警。六中队受理案件后,第一时间上报反诈中心对涉案账户进行紧急止付,同时上报合成作战中心开展研判。经多方侦查,在获知嫌疑人藏匿地点和活动规律后,刑警大队抽调精干力量,分兵三路实施抓捕,分别在上海市金山区、湖北省枝江市、重庆市巴南区将犯罪嫌疑人起某、阮某、程某抓获,缴获涉案银行卡32张。

以“破小案、办小事”为主线,在解民忧、惠民生上下功夫

新华公安分局从细微处着手

眼、从细小处抓起,深入开展“我为群众办实事”实践活动,急群众之所急、想群众之所想,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

7月11日夜,赵陵铺派出所红星警务站接到群众求助,一个小女孩很无助地独自站在雨中。民警立即赶到现场,经询问得知,因突如其来的大雨让刚上一年级的小女孩不知所措,不知道该如何回家了。民警赶紧把小女孩带到警务站里,送上热水,稳定她的情绪。但不管如何启发,小女孩就是说不清楚自己的家庭住址。民警耐心做工作,经过反复查找,最终与女孩家属取得了联系。小女孩平安回到家人身边。

7月4日,和平西路派出所接到群众报警称,自己的孩子来石家庄找工作却失联了,所长耿风臣带领民警,经过连续十几个小时的核查走访,终于找到失联的孩子。事后当事人送来两面锦旗,感谢公安民警心系百姓、履尽职责。

7月10日,一市民准备外出时,发现自己的电动摩托车不见了。接到报警,宁安路派出所民警立即到现场收集证据。通过调取公共视频,民警发现当日凌晨1时许,两名男子将车撬开推走。顺着这一线索,民警展开深入侦查,7月12日在市郊某村发现了偷车人的踪迹,并于次日凌晨一举抓获3名犯罪嫌疑人,收缴被盗电动车12辆。

周刊信息港

尚义交警推动酒驾整治常态化

河北法制报讯(李成)“夯根筑基、净化环境、喜迎冬奥”百日会战开始后,尚义县公安交警大队对以往查处酒后驾驶多发时段、事故多发路段情况分析研判,并逐步向农村地区延伸,确立重点整治

区域,在易发生酒驾的区域和场所设置执勤岗点,不定期、不定时开展夜间查处酒驾统一行动。同时,严格规范执勤执法,定人、定责、定岗,规范现场查处行为,确保专项整治精准有力。

邯郸交巡警涉县大队开展素质轮训

河北法制报讯(苗文金石继芳)7月20日至23日,邯郸市交巡警支队涉县大队紧盯交管一线实战需求,开展了素质提升轮训活动。轮训内容包括政治理论教育学习和队列、手势指挥等,由退役军人、业务骨干担任教官。每天,首先利用早会时间开展党史学习教育,随后组织警务技能培训。在培训

中,教官边示范边讲解动作要领,严抓每一个细节,及时指出不足。参训人员对每一个动作进行反复训练,力争姿势规范、标准,熟练掌握技巧。通过这种以练促战的方式,进一步补齐了短板,全面提升了民警的实战能力和专业技能,为今后处置突发事件、执法执勤打下了更加扎实的基础。

泊头交警依法处罚一酒驾出租车司机

河北法制报讯(付进)日前,泊头市公安交警大队在开展夜间交通秩序整治行动中,发现缴某涉嫌酒后驾驶营运出租车。经呼吸式酒精测试仪检测,其血液中酒精含量是25.6mg/100ml,属于饮酒后驾驶这个饭碗。

盐山交警查获无证酒驾闯卡司机

河北法制报讯(孟令伟)7月26日,盐山县公安交警大队民警在205国道盐山黑牛王路段执勤时,查处了一起无证酒驾三轮汽车的交通违法行为。当时,民警发现这辆三轮汽车在距执勤地点约30米处突然加速,欲闯卡通过,遂立即实施了拦截。在交警的劝说和教育下,驾驶人李某才拿出三轮汽车的处罚。

出了三轮汽车行驶证,称自己没有取得三轮汽车驾驶证。执勤交警发现李某始终不敢正面朝向交警,好像有什么隐情。但他嘴里传出来的酒味,还是引起了交警的注意。经呼吸式酒精测试仪检测,证实李某为酒后驾车。于是,执勤交警对李某作出了罚款1500元,暂扣三轮汽车的处罚。

涿鹿特巡警为群众追回被盗电动车

河北法制报讯(葛宏蕾)7月23日上午,市民白女士手捧着一面写有“出警神速及时雨不辞辛劳暖人心”的锦旗来到涿鹿县公安局特巡警大队,对民警快速反应帮群众及时找回失物表示感谢。此前白女士报警称,其停放于自家楼下的电动车丢失。接警后,民警迅速出警展开

调查。案值虽不大,但给群众生活造成的影响却不小。看到白女士焦急神情,办案民警连续作战,经过10个多小时的不懈努力,将嫌疑人张某抓获,随后又乘胜追击抓获其他嫌疑人,并将被盗车追回。目前,嫌疑人受到警方依法处罚,并对白女士被损坏的电动车进行了赔偿。

高速交警丰南大队及时处置一起交通事故

河北法制报讯(程鹏飞)7月29日中午,长深高速唐山段冀津交界附近,两辆重型集装箱货车在雨中急打方向引发交通事故。一辆货车集装箱翻倒在路上中央,车辆停靠在应急车道上。另一辆货车集装箱翻落在右侧车道,车辆冲过高速护栏在路侧绿化带行驶了十余米才停下。正在附近值守的高速

交警丰南大队民警第一时间到达现场,及时通过车载预警设备,向导航软件后台发布了路况信息,组织大吨位设备及时对事故进行了清撤,确保了人员的安全撤离和道路的正常通行。据了解,针对大范围降雨给高速公路交通安全带来的不利影响,在事故多发地段预设大吨位设备,以加强路面清障力量。



巡逻途中发现车祸 交警紧急救助伤者

河北法制报讯(冯丽丽)7月26日下午,东光县公安局交警大队执勤交警巡逻时遇到一起车祸,立即对受伤人员展开施救,为他们赢得了宝贵的抢救时间。

当日13时许,正在辛霞路巡逻的东光县公安局交警大队二中队的交警巡逻至鹿林桥附近时,发现前方停着一辆七座小型面包车,车身侧面严重受损。经了解得知,一辆小型货车和这辆七座面包车发生了碰撞,面包车上

有三名受伤严重的群众,而且都是60多岁的老人。其中一位老人头部受伤非常严重,头皮处有十多厘米长的伤口,一直在流血。还有一位老人眼部受伤。交警们一起将这两名受伤老人先后抬下车。最后一位老人腰部受伤,为了避免老人造成二次伤害,交警们没有对这位老人进行挪动,而是让老人选择合适的姿势留在车中等待救护车的到来。发生事故的小型货车栽倒在路旁的沟

里,好在小货车司机只是擦伤,并无大碍。在交警的帮助下,司机爬上路面,坐在一旁,等待救护车到来。

交警给头部受伤的老人包扎了伤口,进行止血,并通过交流安抚老人的情绪。大约十分左右,救护车赶到现场。几位交警帮助急救人员将受伤老人一一抬上救护车。

据事后了解,三位受伤的老人经过救治,目前伤势都很稳定。

强化思想抓转变 固化成果促提升

遵化市公安局深入开展队伍教育整顿大讨论活动

河北法制报讯(杨建青)

为持续巩固提升队伍教育整顿成果,努力锻造让党放心、让人民满意的“新时代政法铁军”,贯彻落实省、市领导在遵化市公安局调研指示精神,近日,该局全面启动了“怎么想?怎么看?怎么办?”大讨论活动并迅速掀起热潮,形成了顺势而为抓整顿、乘势而为抓发展的强大力量。

该局党委召开专题会议,围绕队伍教育整顿“怎么想?怎么看?怎么办?”展开大讨论,班子成员纷纷发言,一致认为,要乘势而上谋队伍发展,深刻认识队伍教育整顿“怎么想?怎么看?怎么办?”大讨论活动背景,充分把握机遇和挑战,围绕工作重点,创新举措,推动发展。要因势而动塑公安形象,大力弘扬英模

精神,进一步提升打击违法犯罪、促进社会发展、服务人民群众水平,锻造“四个铁一般”公安铁军形象。要顺势而为守纪律规矩,持续加强全面从严治党,推动公安队伍自我革命,做到老老实实做人、规规矩矩办事,时刻保持自律自省、自重自警,旗帜鲜明讲政治,忠诚履职保平安,真正做到“忠诚、干净、担当”。

遵化市副市长,公安局党委书记、局长李绍辉认真听取了每一位班子成员的讨论发言并就队伍教育整顿“后半篇”工作以及遵化公安立新规,塑形象,努力开创新局面与大家进行了深入交流。李绍辉表示,要充分认识开展队伍教育整顿大讨论活动的重要意义,全局上下积极参与、主动发声、拓展思路,建言献策,为遵化公安发展提供更多的“金点子”。要敢作为、真担当,全力助推更高水平更高层次的平安遵化建设,让全市人民群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。要在全局大张旗鼓树立“干”的导向,弘扬“干”的精神,营造“干”的氛围,严格执行“有为才有位”的干事创业标准,全面激发队伍凝聚力、向心力、战斗力,坚决当好首都政治“护城河”排头兵。

据介绍,大讨论活动开展以来,该局民警初心更牢固、政治更可靠、作风更优良、干事更担当,各单位聚焦人民群众“急难愁盼”的执法办案、办证办照等8个方面问题,不断优化提升为民服务能力,为新时代公安工作高质量发展提供了源源不断地精神动力。



7月28日,石家庄市公安局长安分局阜康路派出所民警走进辖区紫晶苑小区,向居民开展安全防范宣传。民警通过发放宣传资料、摆放展板、现场解答居民问题等方式,向小区居民宣传流动人口管理、文明养犬规定,以及如何防范电信诈骗,受到群众欢迎。郭永红 摄